

银联反击：“云闪付”对抗支付宝

三星、华为、小米等品牌的主流机型支持闪付，果粉还得再等等

■记者 蔡平

每个节日档口，不仅是各大电商的争夺大战，从线上到线下，移动支付之争也愈演愈烈。

“不需启动手机银行App，也不需手机联网，仅仅点亮手机屏幕，靠近POS机的闪付区域，即可完成支付。”12月12日，伴随着支付宝线下5折狂欢，中国银联与20余家商业银行发布了移动支付方案“云闪付”。

手机成为移动支付兵家必争之地，不过在业内人士看来，为消费者提供更安全、更低收费、更好体验的支付服务，才是支付大战的价值所在。因此，移动支付市场的争夺，是一场持久战。

银联“云闪付”发力移动支付

12日，中国银联与20余家商业银行共同发布了其移动支付方案“云闪付”。

记者从中国银联获悉，用户只要有一部具备NFC(近距离无线通信)功能的手机，持卡人就能在手机银行APP中生成一张银联卡的“替身卡”，即“云闪付卡”。用户可以在具有银联“闪付”标识的POS机直接用手机支付，也可在线上商户通过银联在线支付进行付款。简言之，在标有“闪付”字样的银联POS机上轻轻地挥一挥，输入密码，完成支付，全程不到一分钟。

目前，首批发布“云闪付”的商业银行已超过20家，包括工农中建交和邮储、招行等。

而诸如家乐福、麦当劳、星巴克等25家全国知名连锁商户的上

万个实体门店也均支持“云闪付”，可享受银联专属优惠。

移动支付争夺是场持久战

坐拥数亿宝粉，在线上第三方支付支付宝是绝对王者。艾瑞数据显示，支付宝在第三方支付互联网支付市场占据近半壁江山。如今，支付宝通过拓展支付应用场景，比如水电煤气费、线下付款等，持续提升用户的黏性。

但是，其他对手的崛起也不容忽视。艾瑞数据显示，三季度腾讯财付通的市场份额已升至20.1%，接近支付宝份额的一半。汇付天下等小伙伴通过P2P等细分领域弯道切入，也让“带头大哥”“压力山大”。

此外，虽然“扫码”支付渗透面越来越广，但全球各大巨头似乎更青睐近场支付技术。比如苹果、谷歌都已试水近场支付，谷歌不仅早在安卓系统里加入NFC支付的电子钱包功能，苹果的iPhone、Apple Watch也支持近场支付。在未来的可穿戴设备时代，近场支付的使用场景也充满想象空间。

业内人士表示，苹果已经与银联就Apple Pay通过银联POS机网络在中国提供支付服务达成初步合作协议，“不久就会对外公布”，Apple Pay有望在2016年初进入中国。在该业内人士看来，银联有望借助于苹果实现在移动支付领域的弯道超车。

中国人民大学重阳金融研究院研究员董希淼表示，移动支付巨头的支付争夺仍然是场持久战。



长沙市民排长队兑换航天币钞

本报12月14日讯 今天是航天币、航天钞现场兑换首日，三湘都市报记者走访了长沙市多家银行的兑换网点，发现现场人气爆棚，网点均出现排长队兑换的情况。

根据安排，航天纪念币、航天纪念钞于12月14日至16日现场兑换。在现场，记者看到银行网点均贴出了公告，“每人每次可兑换的数量为航天币1枚、航天钞3张，累计兑换数量不超过3枚、9张”。

长沙哪些银行可以现场兑换呢？记者从人民银行长沙中心支行了解到，现场兑换的银行包括工行、农行、中行、建行、交行、长沙银行、华融湘江银行7家银行。为了能让市民更便捷地选择现场兑换网点，记者对我省指定兑换网点进行了整理，市民只需关注微信公众号(华声财经:huashengcai-jing)，回复“纪念币”，即可查询到离家最近的兑换网点。

■记者 潘显璇 图/田超

比较

速度:3到5秒闪付

据介绍，“云闪付”操作极简单，与扫码支付相比，线下支付时不需要“解锁屏幕、打开App、找到相应菜单、向收银员出示二维码”等流程，只要点亮手机屏幕靠近带有“闪付”标志的POS机，听到“滴”的一声支付就完成了，因此，全程只需3到5秒。

当然，目前可能还需要在商户POS机上输入密码，以后会开通小额免密支付，用户可自主设定金额。

刷下 VS 扫一扫

技术：“云闪付”挑手机

“云闪付”使用NFC技术，对手机有要求。但支付宝和微信的扫码支付则没有这个限制。

目前，具有NFC功能的手机，如三星、华为、小米、索尼、HTC等手机品牌的主流机型，都支持“云闪付”。而iPhone用户可能需要等到明年一季度。

在安全方面，长沙某国有大行朱经理告诉记者，“云闪付”有动态密钥、云端验证等多重安全保障，支付时不显示真实卡号，能有效保护持卡人隐私。

观察

安全支付才是王道

据了解，银联一直在研究二维码支付，不过从没有对外进行推广。

从目前的用户体验来看，二维码支付的确提供了便捷，但安全性还有待逐步验证。传统金融机构一直以来更谨慎，更看重安全性，毕竟它的试错成本要远高于互联网企业。

中国银联风险控制部安全建设联盟团队高级主管王宇日前发

文坦言，从交易场景看，二维码支付在便捷与效率上确实具有优势，但在安全上确实面临诸多挑战。这也是监管方面十分纠结的主要原因。

不过，对于老百姓来说，技术路线之争都是浮云，支付安全才是王道。通过市场有序竞争，为消费者提供更安全、更低收费、更好消费体验的支付服务，才是支付大战的价值所在。

楼市

长沙楼市上周量跌价平

本报12月14日讯 据中国指数研究院长沙分院提供的数据显示，上周(12月6日至12日)，长沙新房市场成交量跌价平，内六区除开福、望城外，其余各区新房成交量均有一定程度的下降。

据统计，12月6日至12日，长沙内六区新房成交2982套，环比下跌12.09%。其中，岳麓区成交813套位列第一；雨花区成交501套紧随其后；望城区成交469

套；其余各区成交量均在400套以下。上周长沙住宅成交均价6424元/平方米，环比基本持平，天心区涨幅最高，环比上升8.94%，均价7508元/平方米；开福区仍以7656元/平方米排名第一。

此外，二手房成交量环比上涨近四成，成交套数723套，环比上涨36.16%；其中住宅成交701套，环比上涨38.54%。

■记者 王文 实习生 严轶昆

集装箱

我省发布页岩气井固井技术规程

本报12月14日讯 记者今天从省国土资源厅获悉，由省煤田地质局牵头编制的《页岩气井固井技术规程》近日发布，并将于12月20日正式实施。该规程是继《页岩气井钻井技术规程》后发布的又一个页岩气勘探与开发方面的省地方标准，填补了国内页岩气井固井技术规程空白。

据了解，早在2014年1月，省煤田地质局便着手编制该规程。《规程》涵盖了固井工程中的15项内容。适用于我省范围内页岩气勘探开发过程中的参数井、预探井、详探井和生产井的固井工程作业活动。

■记者 肖德军 通讯员 李奋强 李红兵

论坛

互联网大咖聚首探讨转型智慧

本报12月14日讯 今天，芙蓉王商学院在长沙举办2015企业“转型的力量”主题峰会，众多知名互联网大咖和学者齐聚星城参加此次会议，共同探讨“互联网+”时代背景下的企业转型智慧。

在大会上，嘉宾们从多维度、多视角、多领域，围绕企业如何利用互联网的力量，实现企业转型这一观点，各抒己见。长沙先导投资控股有限公司总裁邹林，

讲述了长沙先导公司在利用互联网技术上取得的成绩，就湖南企业如何把握“互联网+”的发展机遇，发表了自己的看法。

芙蓉王商学院作为一个提供知识和智力的教育平台，2015年以企业转型的力量为主题，搭建起智者与学者的桥梁，跨界融合各界资源，后续还将在上海、深圳开展主题峰会活动。

■记者 梁兴 通讯员 姜军浩

1940万人次游张家界武陵源

本报12月14日讯 记者今天从张家界武陵源区政府获悉，2015年，该区接待游客1940万人次，境外游客达75万人次，核心景区一次进山人数达385万，过夜游客达850万人天，分别增长26%、74%、23%、18%，四项指标均创历史新高。

■记者 梁兴